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Alte activitati 
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Date financiare

Fii alaturi de noi!



Centrul FILIA este o organizatie feminista care face auzite vocile
femeilor prin lucru direct in comunitati si activitati de advocacy,

activism si sensibilizare, studii si analize.  
 

Ne dorim o societate solidara in care drepturile si nevoile diverse ale femeilor
sunt respectate si care ofera sanse egale tuturor oamenilor.

 
 

 

 

2#FACEMAUZITEVOCILEFEMEILOR

1

2



2#FACEMAUZITEVOCILEFEMEILOR

3

6357 de beneficiare/i în cadrul proiectelor derulate

peste 20.000 de km parcurși în lucrul cu tineri și cu femei din comunități
vulnerabile

6 studii publicate inclusiv primul Barometru privind violența de gen publicat în
România în ultimii 20 de ani

15 proiecte derulate în domeniul egalității, sănătății femeilor și prevenirii și
combaterii violenței de gen

150 de pachete cu produse de igienă, alimente și haine

1 tir de două tone cu produse de primă necesitate trimise în Ucraina

1 campanie națională cu privire la violența împotriva femeilor

11 contribuții la politici publice și inițiative de monitorizare a legislației

peste 4.7 milioane reach pe social media și peste 74 de mii de urmăritori
în comunitatea din mediul online

peste 400 de apariții în mass-media prin care am avut poziții privind
sănătatea, siguranța femeilor și am tras la răspundere discursul sexist din spațiul

public

115 cursuri, traininguri și workshopuri despre siguranța și sănătatea femeilor și
fetelor

1 grup parlamentar pentru drepturile femeilor

2 instalații despre violență și acces la avort în siguranță

ANUL 2022 IN CIFRE:
 

 

 

 

 

 

 

 

4 plângeri la CNCD și Parchet
 

 

 

 

 

 
 
 

https://centrulfilia.ro/cercetare/
https://centrulfilia.ro/category/proiecte/
https://www.instagram.com/centrulfilia/


ANUL 2022 IN CUVINTE:
 
 
 Dincolo de cifre, anul 2022 a fost unul provocator, dar plin de

satisfactii. Inceput cu invazia din Ucraina, a trebuit sa fim intotdeauna in alerta
si sa ne regandim si adaptam activitatea astfel incat sa includem femeile
refugiate in activitatile noastre de advocacy si informare. Ne-am parteneriat cu
doua organizatii din Ucraina, Way Home si Women’s Center, alaturi de care am
trimis pachete de prima necesitate si am ajutat la relocarea in Romania sau
tranzitarea tarii pentru refugiate. Am elaborat alaturi de Asociatia Anais si
Asociatia Moaselor Independente, cu sprijinul Code4Romania, o platforma
care sa contina raspunsuri despre sanatate, siguranta si servicii sociale si de
educatie pentru refugiati. 

Ne-am crescut echipa si odata cu asta si vizibilitatea si impactul nostru. Am
publicat prima cercetare reprezentativa national cu privire la violenta de gen in
20 de ani. Am infiintat primul grup informal in Parlament pentru drepturile
femeilor si fetelor cu reprezentanti din toate partidele parlamentare. Am
continuat munca in comunitati, unde am organizat ateliere despre sanatatea si
siguranta femeilor, dar si despre cetatenie activa. Am organizat training-uri
pentru autoritatile locale si judetene, elevi, studenti, angajati din companii si
activisti. 

Am monitorizat constant atat activitatea institutiilor publice si a politicienilor,
cat si declaratiile persoanelor publice si campaniile publicitare sexiste si le-am
sanctionat.

Am calatorit din Statele Unite ale Americii pana in Republica Moldova sa
invatam din munca colegilor nostri si sa prezentam situatia din Romania. Am
reusit toate acestea cu ajutorul finantatorilor, sponsorilor,
donatorilor si comunitatii FILIA. Si pentru asta, suntem profund
recunoscatoare.
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Lucru in comunitate
Asigurarea accesului femeilor la servicii de sanatate de calitate
Cresterea implicarii civice a femeilor si tinerilor din comunitate
Dezvoltarea unui mediu fara violenta pentru femei si fete in comunitate

Imbunatatirea cadrului legislativ cu privire la sanatate reproductiva si
drepturi sexuale
Implementarea eficienta si imbunatatirea politicilor publice pentru
prevenirea si combaterea violentei impotriva femeilor si fetelor
Imbunatatirea cadrului legislativ privind echilibrul intre munca si viata
privata

Cresterea sensibilizarii si informarii publicului cu privire la violenta
impotriva femeilor si fetelor
Cresterea sensibilizarii si informarii publicului cu privire la aspecte legate
de sanatate reproductiva si drepturi sexuale
Responsabilizarea actorilor publici cu privire la drepturile femeilor

Crearea accesului pentru publicul larg la informatii despre zonele de
interes ale organizatiei
Fundamentarea politicilor publice in zonele de interes ale organizatiei

ARII PRIORITARE DE ACTIUNE SI OBIECTIVE STRATEGICE 

1.

   2. Advocacy 

   3. Activism si sensibilizare 

   4. Studii si analize
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ACCESS - Advocacy, Capacitare, Consolidare pentru

Egalitate în Sănătate și Siguranță

În ultimii doi ani, am lucrat cu femei din 6 comunități rurale din

Argeș (Valea Mare Pravăț, Aninoasa și Bughea de Jos) și Ialomița

(Borănești, Ion Roată și Munteni-Buzău). În 2022 ne-am propus sa

venim cu soluţii reale şi aplicabile pentru îmbunătăţirea intervenţiei

autorităţilor locale şi judetene în domeniul siguranţei şi sănătăţii

femeilor, prin construirea unui sistem de colaborare între autorităţi

şi elaborarea unor exemple de bună practică care să poată fi

replicate la nivel naţional.

Am organizat 4 mese rotunde în cadrul cărora am discutat despre

accesul la servicii contraceptive, urmărirea sarcinii și acces la

servicii de screening, precum și aspecte ce țin de intervenţia şi

rolurile serviciilor în domeniul violenței domestice.

6
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 Pornind de la experiențele împărtășite de peste 500 de femei din

cele 6 comune cu care ne-a întâlnit și de la obstacolele semnalate

de reprezentanții autoritățil or locale și județene, am elaborat 2

metodologii: una privind accesul la contracepţie, monitorizare

sarcină şi servicii de screening şi una privind intervenţia coordonată

a profesioniştilor în cazurile de violenţă domestică. Apoi, am

organizat un training în vederea aplicării la nivel local a celor 2

metodologii la care au participat persoane din DGASPC, IPJ, DSP,

reprezentanți ai primăriilor. 

Ulte rior, am desfășurat o campanie de watchdog al cărei scop

principal a constat în monitorizarea implementării metodologiilor

create. În acest sens, am organizat vizite pe teren (atât la nivel

local, cât și la nivel județean) și discuții în comunități. Am organizat

un training pentru activiști pe tema organizării comunitare și

abordării integratoare de gen la care au participat 15 persoane. 
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„Impreuna pentru siguranta femeilor!” - proiect de

interventie multidimensionala impotriva violentei de gen

Coordonat de FILIA si desfasurat impreuna cu Asociatia Anais,

Asociatia E-Romnja, Asociatia Front si Asociatia Transcena. Proiectul

și-a propus o intervenție multidimensională pentru prevenirea și

combaterea violenței de gen. De-a lungul proiectului ne-am angajat

alături de Rețeaua VIF în acțiuni de advocacy local și central, în

acțiuni de awareness, monitorizare, capacitare și lucru în

comunități, dar și cercetare și activism.

Rețeaua a depus o petiție la CNCD prin care am cerut să se

constate caracterul degradant și discriminatoriu al testelor de

virginitate efectuate în cadrul unităților de medicină legală din țară,

dar și șapte plângeri administrative împotriva mai multor autorități

locale cu privire la lipsa serviciilor destinate victimelor violenței

domestice. Am dezvoltat grupuri de advocacy în șase județe și am

depus memorii către DGASPC și Consiliile Județene prin care am

solicitat finanțarea serviciilor destinate prevenirii și combaterii

violenței domestice. 
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In cadrul proiectului a fost realizata campania pentru siguranta

femeilor dedicata publicului larg. Am publicat petitia ”Ne-am

saturat de vorbe goale, vrem servicii sociale!”, prin care am cerut

finanțarea programelor de prevenție și a serviciilor adecvate pentru

supravietuitoarele VDG. 

Marșul Impreună pentru Siguranța Femeilor a avut loc București și

alte șase orașe sub sloganul Ne-am săturat de vorbe goale, vrem

servicii sociale!. Acesta a fost și cel mai mare și mai vizibil marș

împotriva violenței de gen organizat vreodată în România, cu peste

6000 de participanți în toată țara. 

Pe 25 noiembrie, am lansat campania de fundraising și awareness

Unele rufe se spală în public, prin care arătăm că violența împotriva

femeilor nu este o problemă privată, între victimă și agresor, ci este

„rufa murdară” pe care trebuie s-o spălăm la nivelul întregii

societăți: cuplu, familie, prieteni, martori, instituții.
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TRUST: Tineri Responsabili pentru Universități Sigure și

Echitabile

În 2022 am început proiectul "TRUST: Tineri Responsabili pentru

Universități Sigure și Echitabile" în parteneriat cu ANOSR și

Universitatea Pitești. Ne-am propus să venim în întâmpinarea nevoilor

studenților și elevilor prin acțiuni de informare, formare si advocacy.

Am desfășurat o campanie online prin care s-a urmărit sensibilizarea

publicului la termeni precum discriminare de gen și hărțuire sexuală.
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Am realizat cel mai mare studiu despre hărțuirea sexuala în

universitățile din România: am analizat 85 coduri de etică ale

universităților publice și private și situația statistica a cazurilor

înregistrate în ultimii 5 ani. 



Studiul a fost lansat în cadrul unei mese rotunde la care au participat

33 actori relevanți cărora le-am prezentat recomandările către

universități. 

Am desfășurat 5 sesiuni de informare și sensibilizare cu privire la

hărțuirea sexuală si atribuțiile organismelor de guvernare la nivel

universitar cu peste 100 de studente și studenți din întrega țară. Am

format Rețeaua pentru siguranța în universități și am creat harta

aliaților. Ne-am întâlnit cu 468 de eleve și elevi din 12 licee din

județele Buzău, Giurgiu și Călărași pentru a discuta despre hărțuirea

sexuală. De asemenea, moderăm grupul de inițiativă Vocea Împotriva

Discriminării Studenților, la Universitatea București care desfășoară

activități de sensibilizare și advocacy pe subiectul hărțuirii sexuale.
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https://centrulfilia.ro/new/wp-content/uploads/2022/07/Raport-cercetare-Hartuirea-sexuala-in-universitati-RO.pdf
https://centrulfilia.ro/trust/


VioGen - RoJust

Proiect coordonat de Agentia Nationala pentru Egalitatea de Sanse

intre Femei si Barbati in parteneriat cu Centrul FILIA, Asociatia

Anais, Asociatia Transcena si Asociatia Grado.

Centrul FILIA coordoneaza campania de constientizare si

sensibilizare pe subiectul violenței de gen, numită ”Suntem toți

responsabili”. În cadrul acesteia am realizat spoturi radio-TV, afișaje

offline, postări pe social-media, precum și o subpagina cu rol de

educare pe baza unei serii de materiale video de tip “studiu de caz”

- 3 situații de violență de gen și rolurile pe care le joacă apropiații și

martorii pentru a propaga sau a opri violența. 

Totodată, în cadrul activității de advocacy, am monitorizat și

documentat prejudecățile de gen existente prin analiza unor

motivări ale instanțelor în cazurile de violență de gen. Am

contribuit la dezvoltarea unui instrument de monitorizare a

potențialelor cazuri de discriminare în accesul victimelor violenței

de gen la justiție.
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Screening pentru Cancerul de Col Uterin si Tratament

precoce - SCCUT 

Proiect coordonat de Institutul National pentru Sanatatea Mamei si

Copilului in parteneriat cu Centrul FILIA, Asociatia Sastipen si

Asociatia Renasterea. FILIA a facut 49 de deplasari in localitati din

Sud Muntenia. Am insotit unitatea mobila si am informat despre:

importanța asigurării medicale, importanța prevenției cancerului de

col uterin, metodele prin care pot preveni apariția acestuia sau

agravarea acestuia. Au avut loc discuții individuale cu femeile din

grupul țintă pentru a identifica motivele pentru care nu sunt

asigurate medical sau pentru a le informa cu privire la necesitatea și

importanța dobândirii și/sau păstrării statutului de asigurată medical

și identificarea celui mai bun demers pentru fiecare dintre ele.

Echipa FILIA a însoțit la Maternitatea Polizu 18 femei neasigurate ce

au fost identificate pozitiv la HPV. Am facilitat dialogul dintre

acestea si personalul medical, am oferit atat suport emotional, cat

si suport in identificarea metodelor prin care pot sa dobandeasca

statutul de asigurat medical.
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Stand UP împotriva hărțuirii stradale!

În anul 2022 ne-am alaturat campaniei "Stand Up împotriva hărțuirii

stradale" susținută de L’Oreal și Right to Be. Evenimentul de lansare

a avut loc pe 1 noiembrie la Gara Băneasa unde am sustinut un

training demonstrativ. Stand Up este un program creat pentru a

preveni hărțuirea stradală, un training menit să-i educe pe martori să

recunoască un act de hărțuire și să reacționeze. La baza trainingului

se afla metodologia celor 5D (distragerea atenției, delegarea,

documentarea, după hartuire și intervenția directă), o strategie de

intervenție dezvoltată de către Right to be atât pentru persoanele

care sunt martore la hărțuirea stradală, cât și pentru persoanele

care se confruntă cu hărțuirea stradală. 
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http://www.standup-international.com/ro/ro/about


În perioada noiembrie-decembrie am organizat 38 de traininguri cu

participarea a 2252 de tinere și tineri din licee și universități. Pentru

a crește gradul de informare și sensibilizare pe subiect, am avut 4

apariții televizate la Vorbește Lumea, La Maruta, Teo Show și

Neatza cu Răzvan și Dani în care am vorbit despre ce este și cum

putem combate hărțuirea stradală.
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Abuse is not love! 

Am început colaborarea cu YSL Beauty în cadrul programului Abuse

is not love! Abuzul nu este dragoste!. Programul a debutat la nivel

internațional în urmă cu 3 ani și este bazat pe training-uri

educaționale bazate pe cele 9 semne ale violenței intime. În 2022,

am avut training-uri cu echipa internă a YSL Beauty cu privire la

violența în cuplu.



Sprijin pentru refugiatele din Ucraina

Încă din primele luni de la începerea razboiului ne-am implicat în

sprijinul refugiatelor ucrainene din România. În luna martie am pornit

o campanie de strângere de fonduri sub formă de licitație - mai

mulți artiști, artizani și persoane din comunitatea noastră au donat

obiecte, iar fondurile au fost redirecționate către două organizații

din Odesa și Kyiv. În luna aprilie am trimis două tone de produse de

primă necesitate în Ucraina, cu sprijinul ERIKS.
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Ulterior, cu ajutorul donațiilor, dar și cu sprijin din partea OXFAM

(mai-august 2022) și Center for Reproductive Rights (octombrie-

decembrie 2022) am reușit să sprijinim peste 260 de femei și copii

cu alimente de bază, produse de igienă, adăpost, acces la servicii

de sănătatea reproducerii, informații privind serviciile pentru

supraviețuitoarele violenței de gen și servicii și produse specifice

copiilor și bebelușilor. Am contribuit la o cercetare privind

problemele și nevoile refugiatelor din patru țări, cu accent pe SRH,

GBV și obstacolele cu care se confruntă organizațiile din societatea

civilă.

Cu ajutorul CODE4ROMANIA am construit o platformă online de

sprijin a refugiatelor - https://womencenter.info/ro. În urma

cererilor primite de pe platformă, am intervenit cu soluții în peste

60 de cazuri. 
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“Knowledge is Power!” - Research and advocacy for

improvement of gender violence policy

Proiectul a fost implementat cu sprijinul Ambasadei Republicii

Federale Germania și a contribuit la consolidarea activităților de

advocacy în domeniul drepturilor femeilor și fetelor, precum și la

creșterea nivelului de cunoaștere referitor la percepțiile și

atitudinile privind violența de gen.

În cadrul proiectului am analizat declarațiile publice și activitatea

parlamentară a tuturor senatorilor și deputaților pentru a identifica

aliați privind promovarea drepturilor femeilor și egalității de gen și

am avut discuții cu 44 de deputați și senatori privind sănătatea și

siguranța femeilor și fetelor. Am înființat primul Grup informal

pentru Drepturile Femeilor de la nivelul Parlamentului, din care fac

parte 30 de deputați și senatori din PSD, PNL, USR, Reper și UDMR. 
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Am centralizat și analizat date statistice la nivelul parchetelor în

2021 privind unele infracțiuni contra libertăț ii și integrității sexuale

cu victime minore (link aici), precum și datele statistice privind

mamele minore înregistrate în 2021 (link aici). 

Am publicat Barometrul Violenței de Gen. România 2022:

reprezentări, percepții  și am lansat rezultatele cercetării în cadrul

unei conferințe la care au participat peste 80 de reprezentanți ai

Parlamentului, Guvernului, Ambasadelor, societății civile și mediului

academic. 
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https://centrulfilia.ro/new/wp-content/uploads/2022/10/Date-statistice-Parchetul-General_infractiuni-sexuale.pdf
https://centrulfilia.ro/new/wp-content/uploads/2022/11/Raport-mame-minore.pdf
https://centrulfilia.ro/new/wp-content/uploads/2022/12/Barometrul-Violenta-de-Gen.-Romania-2022.pdf


GOALSCORE: Fighting domestic violence through football

Proiectul este implementat de către Asociația de Fotbal din Malta,

alături de alte două asociațiinaționale de Fotbal: Federația Română

de Fotbal și Federația Portugheză de Fotbal și de alte 3 asociații

care se ocupă de violența de gen și care promovează, în general,

egalitatea de gen: Centrul FILIA, Malta Women's Lobby (Malta) și

APAV - Asociația Portugheză pentru Sprijinul Victimelor

(Portugalia).

Proiectul își propune să combată violența împotriva femeilor, să

crească gradul de conștientizare și să promoveze sprijinul

instituțional pentru egalitatea de gen prin intermediul fotbalului.

Împreună cu partenerii urmărim să creăm și să implementăm o

metodologie pentru antrenorii de fotbal, care să le permită să

definească și să identifice comportamentul abuziv, coercitiv și lipsit

de respect față de sportive.

În anul 2022, activitățile proiectului s-au concentrat pe elaborarea

unei cercetării privind 1) cunoștințele și atitudinile antrenorilor

privind violența de gen și 2) identificarea de bune practici privind

combaterea violenței împotriva femeilor

https://projectgoalscore.com/
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PROGRES: Promoting Gender Equality in Sports 

Coordonat de Asociația Malteză de Fotbal, în parteneriat cu

Federatia Norvegiana de Fotbal, Federatia de Fotbal a Macedoniei

de Nord, Centrul FILIA, TREK Development și Universitatea din

Modena și Reggio Emilia, vizează îmbunătățirea accesului femeilor

în poziții decizionale în domeniul sportului. Am lansat un studiu care

analizează inegalitatea de gen din mai multe federații sportive

europene, felul în care arată inegalitatea în diferite sporturi, dar și

acțiuni care pot fi făcute pentru a elimina aceste discrepanțe. Am

creat un ghid de gender mainstreaming pentru managementul

organizațiilor sportive cu scopul de a oferi informații, sfaturi și

recomandări concrete pentru a obține egalitatea între femei și

bărbați în sectorul sportiv. 
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https://centrulfilia.ro/new/wp-content/uploads/2022/01/Analysing-and-addressing-gender-gaps-in-sport.pdf
https://centrulfilia.ro/new/wp-content/uploads/2022/12/Gender-mainstreaming-guide-short-version-_compressed.pdf


UP&UP: Upscaling trainers and educators’ competencies

on gender based violence to Upscaling awareness among

young people against violence

Proiectul vizează informarea si sensibilizarea fata de stereotipurile

de gen, modul în care acestea conduc la violenta de gen și

dezvoltarea abilitatilor de a recunoaște diversele forme de violență

și de a răspunde la ele in mediul scolar. Alături de partenerii noștri

am dezvoltat un pachet de training dedicat cadrelor didactice,

disponibil gratuit pe platforma www.upanduperasmus.eu care

conține 10 materiale video acoperind diverse tematici: de la cadrul

legislativ național și european cu privire la violenta bazată pe gen

pana la definiții și forme ale violenței, conexiunea cu stereotipurile

de gen și discriminarea. 14 profesori de la Școala Gimnazială

“Nicolae Bălcescu” Ploiești au testat pachetul de training și ne-au

oferit feedback. 
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Grupurile de inițiativă ale femeilor din Valea Seacă și

Valea Mare Pravăț

În anul 2022 am continuat munca cu grupurile de inițiativă de la

Valea Seacă si am organizat întâlniri cu tinerii și cu femeile din

satele Pălămida, Valea Seacă și Cucova. În întâlnirile noastre am

adresat subiecte precum: violența împotriva fetelor și femeilor,

roluri de gen și sănătatea sexuală și reproductivă a femeilor.

Am oferit asistență juridică unei familii pentru o acțiune în instanță

de contestație a filiației materne. Ionela a trăit fără documente pana

la vârsta de 35 de ani. Primii născuți, doi băieți, la fel ca mama lor,

fara acte. În 2010 când a născut o fata, Ionela a folosit buletinul

cumnatei la spital astfel încât fiica sa sa poată avea documente.

Fiica deși trăiește cu familia sa, în acte figurează ca fiica cumnaților

mamei. Am mers împreună cu Ionela și fiica sa la Tribunal, am mers

la Iași sa facă expertiza medico-legala examen ADN. În luna august

am obținut hotărârea Judecătoriei Bacău care admite părinții

biologici ai fetei.
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În luna decembrie, după 8 ani de activitate, am decis sa ne

retragem din comunitatea de la Valea Seacă cu gandul ca fetele și

femeile sunt mult mai increzatoare, sigure pe propriile lor puteri și

că au curaj și vo ce sa adreseze problemele pe care le identifică.

Încă din mai 2021, cand am început activitățile proiectului ACCESS,

am remarcat curajul și deschiderea femeilor din Valea Mare Pravăț.

În 2022 am hotărât să punem bazele unui grup de inițiativă civică:

Grupul “Femeile schimba destine” din Gura Pravăț. Am continuat sa

organizăm întâlniri pentru consolidarea încrederii la nivelul grupului

și pentru planificarea unor acțiuni pentru rezolvarea problemelor

identificate în comunitate. 
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Reteaua pentru Prevenirea si Combaterea Violentei Impotriva

Femeilor (Reteaua V.I.F.)

Principala prioritate de advocacy a Retelei VIF a fost stabilirea varstei minime

de consimtamant sexual. Astfel, am transmis doua scrisori deschise catre

parlamentari pentru a cere votarea legii. Am participai la elaborarea un punct

de vedere din partea Retelei VIF privind Proiectul de lege privind ordinul de

protecție inițiat de Ministerul Justiției și am participat la consultările publice

pe acest subiect. Am participat la întâlnirile Grupului de lucru privind

victimele infracțiunilor, coordonat de Ministerul Justiției. Am participat la

redactarea contribuției din partea Rețelei pentru 4th cycle of UPR. 

ALTE ACTIVITATI
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Drepturi reproductive

Am desfășurat demersuri de advocacy, activism și cercetare în sfera sănătății

reproducerii. Pe 8 martie am avut o intervenție privind accesul femeilor

refugiate la servicii de sănătatea reproducerii în cadrul protestului privind

drepturile femeilor din România. De asemenea, am avut numeroase întâlniri de

lucru cu alte organizații care lucrează în sfera sănătății reproducerii, dar și cu

reprezentanți ai Parlamentului, SOGR, CMR, OMS. 

Alături de Asociația Moașelor Independente am transmis o scrisoare deschisă

privind decontarea întreruperilor de sarcină la cerere, cu precădere pentru

anumite categorii de femei vulnerabile. Scrisoarea a fost semnată de peste

240 de organizații internaționale și naționale. 
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Tot alături de AMI am realizat o instalație interactivă care a explorat practic

felul în care arată obstacolele cu care s-au confruntat (în timpul Decretului

770) și se confruntă femeile din România când accesează servicii de

întrerupere a sarcinii la cerere. Instalația a fost parcursă de peste 70 de

parlamentari, ambasadori, eurodeputați, reprezentanți ai administrației

publice centrale, experți în sănătate, jurnaliști și reprezentanți ai societății

civile.

În 2022 am continuat să oferim sprijin persoanelor care ne-au contactat pentru

că nu pot accesa servicii de avort la cerere și să informăm și să sensibilizăm

publicul prin intermediul rețelelor sociale. La procesul de awareness au

contribuit și zecile de apariții în mass-media care au avut ca temă accesul la

avort în siguranță. 

Colaborare cu institutiile publice si Ambasadele de la Bucuresti

Reprezentantele FILIA au participat in acest an la mai multe conferinte si mese

rotunde pe tema prevenirii si combaterii violentei impotriva femeilor,

accesului la sanatate reproductiva si egalitate de gen, dintre care amintim:

Conferinta Internationala cu privire la reprezentarea femeilor în politică,

organizată de Senatul României, sub Înaltul Patronaj al Președintelui

României. Totodată, am participat la mai multe întâlniri cu experți, politicieni

și reprezentanți ai Ambasadelor Statelor Unite ale Americii și Republicii

Federale Germania. Am obținut un premiu pentru întreaga activitate a

organizației la Gala Binelui, organizată de Ministerul Familiei, Tineretului și

Egalității de Șanse. Am avut mai multe evenimente si intalniri cu organizatiile

de femei ale partidelor, precum si cu parlamentari/e despre egalitate de gen.
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Am continuat colaborarea cu Agentia Nationala pentru Egalitate de Sanse si

am participat la consultari cu mai multi decidenti (primari, viceprimari,

parlamentari, membri in guvern) cu privire la drepturile femeilor.Centrul FILIA

a fost mentionata in cadrul Raportului cu privire la respectarea drepturilor

omului in Romania al Departamentul de stat al Statelor Unite ale Americii. 

Am participat în cadrul grupurilor naționale și regionale de lucru privind

sprijinul refugiatelor din Ucraina (coordonate de OMS și UNHCR), cu accent

pe prevenirea violenței și accesul la servicii de sănătate reproductivă. De

asemenea, am avut întâlniri de lucru cu Organizația Mondială a Sănătății cu

privire la accesul la avort și alte servicii de SRH pentru refugiate. În

septembrie 2022 am participat la o conferință organizată în Praga, în cadrul

Festivalului Fragile like a bomb, despre lipsa accesului la servicii de avort în

România. 
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Alte activități

In ceea ce privesc alte activitati cu privire la hartuirea sexuala si discriminare

de gen, am participat la o campanie de awarness cu Fashion Days, un

eveniment de storytelling cu DOR (Decat O Revista) si Kaufland Romania,

precum si un live cu TikTok. Totodata, directoarea noastra executiva, Andreea

Rusu, a participat la un schimb de experienta in Statele Unite ale Americii prin

programul Open World, la o planificare a activistelor feministe din Estul si

Centrul Europei finantat de VOICE si la Scoala de Advocacy RARE, organizat

de Hertie School. Colega noastra, Adela Alexandru, a participat la Conferinta

Internationala in domeniul prevenirii si combaterii violentei in familie, editia a

II-a, desfasurata la Chisinau, organizata de Coalitia Nationala „Viata fara

violenta”.
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PREZENTA MASS-MEDIA
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ALTE INTERVENTII IN MASS-MEDIA

Violenta impotriva femeilor:

https://www.dw.com/ro/o-românie-violentă-misogină-conservatoare/a-64076544

https://stirileprotv.ro/stiri/social/una-din-patru-romance-este-agresata-fizic-sau-sexual-

de-catre-partener-cazurile-de-violenta-domestica-au-crescut-in-2022.html 

https://romania.europalibera.org/a/romania-misoginism/31950025.html

https://www.libertatea.ro/stiri/harta-hartuirii-sexuale-din-invatamant-proiect-jurnalistic-

care-va-documenta-cazuri-din-scolile-si-universitatile-din-romania-4163499 

https://www.rfi.ro/social-149721-romania-departe-de-recomandarile-europene-

domeniul-violentei-asupra-femeilorinterviu

https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/mitingul-impreuna-pentru-siguranta-femeilor-

organizat-in-piata-universitatii-2127081 

https://observatornews.ro/eveniment/femeia-calcata-in-picioare-de-interlopul-fane-

vancica-nu-a-depus-plangere-romania-tara-cu-33000-de-cazuri-de-violenta-domestica-in-

5-luni-486228.html 

https://stirileprotv.ro/stiri/actualitate/romania-condamnata-de-cedo-in-cazul-unei-

femei-care-si-a-acuzat-superiorul-de-hartuire-sexuala.html

https://www.rfi.ro/social-147491-cum-distingi-flirtul-de-hartuirea-sexuala-ghid-de-

identificare-de-la-centrul-filia

https://www.euronews.ro/articole/marsul-pentru-siguranta-femeilor-sute-de-persoane-

au-marsaluit-impotriva-violente

Sanatate reproductiva si drepturi sexuale:

https://www.rfi.ro/social-150584-restrictionare-acces-avort-violenta-femei-filia

https://www.rfi.ro/social-151397-avortul-la-cerere-tot-mai-greu-de-facut-romania-

indiferenta-statului-refuzul-medicilor 

https://www.dw.com/ro/cât-de-imposibil-e-avortul-în-românia/a-62522438

https://www.theguardian.com/global-development/2022/jul/22/how-us-dollars-put-

anti-abortion-groups-at-the-heart-of-romanian-healthcare

https://www.romania-insider.com/two-out-three-demand-abortions-romania-private-

system

https://www.dw.com/ro/o-rom%C3%A2nie-violent%C4%83-misogin%C4%83-conservatoare/a-64076544
https://stirileprotv.ro/stiri/social/una-din-patru-romance-este-agresata-fizic-sau-sexual-de-catre-partener-cazurile-de-violenta-domestica-au-crescut-in-2022.html
https://romania.europalibera.org/a/romania-misoginism/31950025.html
https://www.libertatea.ro/stiri/harta-hartuirii-sexuale-din-invatamant-proiect-jurnalistic-care-va-documenta-cazuri-din-scolile-si-universitatile-din-romania-4163499
https://www.rfi.ro/social-149721-romania-departe-de-recomandarile-europene-domeniul-violentei-asupra-femeilorinterviu
https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/mitingul-impreuna-pentru-siguranta-femeilor-organizat-in-piata-universitatii-2127081
https://observatornews.ro/eveniment/femeia-calcata-in-picioare-de-interlopul-fane-vancica-nu-a-depus-plangere-romania-tara-cu-33000-de-cazuri-de-violenta-domestica-in-5-luni-486228.html
https://stirileprotv.ro/stiri/actualitate/romania-condamnata-de-cedo-in-cazul-unei-femei-care-si-a-acuzat-superiorul-de-hartuire-sexuala.html
https://www.rfi.ro/social-147491-cum-distingi-flirtul-de-hartuirea-sexuala-ghid-de-identificare-de-la-centrul-filia
https://www.euronews.ro/articole/marsul-pentru-siguranta-femeilor-sute-de-persoane-au-marsaluit-impotriva-violente
https://www.rfi.ro/social-150584-restrictionare-acces-avort-violenta-femei-filia
https://www.rfi.ro/social-151397-avortul-la-cerere-tot-mai-greu-de-facut-romania-indiferenta-statului-refuzul-medicilor
https://www.dw.com/ro/c%C3%A2t-de-imposibil-e-avortul-%C3%AEn-rom%C3%A2nia/a-62522438
https://www.theguardian.com/global-development/2022/jul/22/how-us-dollars-put-anti-abortion-groups-at-the-heart-of-romanian-healthcare
https://www.romania-insider.com/two-out-three-demand-abortions-romania-private-system
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https://thewire.in/women/romania-abortion-rights-right-wing-reproductive-rights

https://romania.europalibera.org/a/interviu-10-intrebari-andrada-cilibiu-avort-

romania/32177914.html

https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-25963017-accesul-avort-romania-din-mai-dificil-

avut-situatii-care-victime-ale-unui-viol-fost-refuzate-4-5-spitale-13-judete-raportat-zero-

avorturi-cerere-primele-6-luni-din-2022.htm

http://www.tvr.ro/dreptul-la-avort-dezbatut-in-referendum-la-tvr-1_37080.html

https://pressone.ro/ce-omit-sa-spuna-liderii-politici-si-religiosi-romani-cand-vorbesc-

despre-avort

Altele:

https://adevarul.ro/stil-de-viata/body-shamingul-si-standardele-de-frumusete-o-

2181645.html

https://www.fanatik.ro/de-ce-a-luat-george-buhnici-amenda-de-doar-20-000-lei-

explicatiile-cncd-20166434

https://www.romaniatv.net/o-noua-lovitura-pentru-mihai-bendeac-dupa-ce-a-fost-filmat-

beat-cine-l-a-reclamat-la-cncd-si-ce-sanctiuni-risca_6357598.html 

https://thewire.in/women/romania-abortion-rights-right-wing-reproductive-rights
https://romania.europalibera.org/a/interviu-10-intrebari-andrada-cilibiu-avort-romania/32177914.html
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-25963017-accesul-avort-romania-din-mai-dificil-avut-situatii-care-victime-ale-unui-viol-fost-refuzate-4-5-spitale-13-judete-raportat-zero-avorturi-cerere-primele-6-luni-din-2022.htm
http://www.tvr.ro/dreptul-la-avort-dezbatut-in-referendum-la-tvr-1_37080.html
https://pressone.ro/ce-omit-sa-spuna-liderii-politici-si-religiosi-romani-cand-vorbesc-despre-avort
https://republica.ro/cazul-cumpanasu-si-tinerele-vazute-ca-obiect-in-social-media
https://republica.ro/cazul-cumpanasu-si-tinerele-vazute-ca-obiect-in-social-media
https://republica.ro/cazul-cumpanasu-si-tinerele-vazute-ca-obiect-in-social-media
https://republica.ro/cazul-cumpanasu-si-tinerele-vazute-ca-obiect-in-social-media


Echipa 

Alexandru Adela

Bahnaru Cristina

Braga Andreea

Calin Lacramioara

Cilibiu Andrada

Ciuculescu Crenguta

Crainov Valeria

Darlau Alexandra

Grad Camelia

Meirosu Victorita

Merelai Daniela

Pantel Miruna

Praz Cristina

Paun Adina

Rusu Andreea

Samoila Elena
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Membri/e 
Alexandru Adela
Amzarescu Andra
Baicu Roya
Baluta Oana
Braga Andreea
Burciu Daniela
Catrina Alexandra
Chempf Alice
Cilibiu Andrada
Ciocioi Andrada
Dabu Adelina
Darlau Alexandra
Dragolea Alina
Leca Alexandra
Miroiu Mihaela
Molocea Andreea
Neaga Diana
Neagu Laura
Necula Simona
Pantel Miruna
Paun Adina
Pirvulescu Cristian
Rusu Andreea
Samoila Elena
Sorescu Irina
Voinea Andreea
Zeru Florin
Zodian Mihai

Consiliul Director 

 Necula Simona, presedinta
 Preda Oana, vicepresedinta
 Nemes Carmen
 Pîrvulescu Cristian
 Dabu Adelina
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Mulțumim echipei de voluntari/e! 

Angelescu Maria

Badea Anca

Bîră Paola

Boancă Bianca

Burian Bianca

Capisizu Cristina

Chiană Amelia

Ciofu Oana

Ciolan Emilia

Cioroianu Mara

Constanda Ioana

Corbeanu Andreea

Crîșmaru Raluca

Croitoru Cosmina

Diaconescu Corina

Dițu Ionuț

Dițulescu Daria

Dobre Elena

Draghici Iustina

Foaleș Teodora

Frumosu Amalia

Fulgheci Iulia

Ghiurcuța Cristian

Iancu Ana

Manea Izabela

Mărgărint Bianca

Mendea Maria

Mihai Andrei

Oancea Cristina

Ogreanu Dominique

Papagheorghe Atena

Pîslaru Antonia

Rizoiu Alexandra 

Rogoveanu Roxana

Szasz Adelina

Tanilian Irene

Vameșu Lauriana

Vătavu Teodora

Vintilă Iulia

Vișoiu Ioana
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DATE FINANCIARE
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Granturi EEA
43%

Donații și sponsorizări
20%

Fonduri Structurale Europene
10%

Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Germania
10%

OXFAM
9%

ERASMUS
7%

TOTAL:  2,377,600.41 LEI

Venituri din schimb valutar
0.1%



Mulțumim că ne-ați fost aproape până acum. În ultimii
ani am reușit să construim o comunitate - o comunitate
de oameni care cred în egalitatea de gen, care vor ca
femeile să fie în siguranță și să își facă vocile auzite. 

Dacă dorești să susții activitățile FILIA și vrei să faci
parte din comunitatea noastră, te așteptăm alături de
noi. Fie că vrei să faci voluntariat la sediul nostru, să ne
ajuți online sau vrei să oferi servicii pro bono, TU ai un
rol important pentru noi. Alături de noi îți poți
dezvolta experiența și poți contribui la promovarea și
susținerea drepturilor femeilor și egalității de gen.
Implică-te și ajută-ne să facem auzite vocile femeilor!

Tot cu sprijinul vostru vom continua să le sprijinim la
rândul nostru pe femeile cele mai vulnerabile, vom
continua să aducem în atenția publică subiecte ce țin
de feminism și drepturile femeilor și vom continua să
luptăm pentru drepturile voastre. 

Din păcate nu putem să susținem această luptă
singure. Orice donație, cât de mică, ne ajută să
continuăm să facem vocile femeilor auzite.

Ne poți ajuta printr-o DONAȚIE unică sau recurentă sau
o SPONSORIZARE: 

Date bancare 

Centrul FILIA, 
CIF 12991209 
RO98 BTRL RONC RT0P 9403 4903 
Str. Povernei, nr. 6-8, Sector 1, București 

FII ALATURI DE NOI!
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DATE DE CONTACT:

Adresă sediu: Str. Povernei, nr. 6-8, Sector 1, București 

Adresă de corespondență: Bulevardul Decebal nr. 14, Sector 3,

București*

Telefon: 0213188096

E-mail: office@centrulfilia.ro 

Website: www.centrulfilia.ro 

Facebook: https://www.facebook.com/centrul.filia/

Instagram: https://www.instagram.com/centrulfilia/ 

TikTok: https://www.tiktok.com/@centrulfilia

LinkedIn: https://ro.linkedin.com/company/centrulfilia

*pentru adresa de corespondență completă vă rugăm să ne

contactați
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